科创板首秀比拼: 六成涨幅翻倍 国盾量子居首

国盾量子涨超9倍

国盾量子上市首日的股价走势颇为吸睛。2020年7月9日,国盾量子成功登陆科创板,每股发行价为36.18元。交易行情显示,国盾量子上市首日早盘高开673.91%。在高开之后,国盾量子维持高位运行态势。当日盘中国盾量子涨幅一度涨超1000%,但随后有所回落。截至2020年7月9日收盘,国盾量子收于370.45元/股,上市首日股价涨幅为923.91%。

据了解,国盾量子主要从事量子通信产品的研发、生产、销售及技术服务,为各类光纤量子保密通信网络以及星地一体广域量子保密通信地面站的建设系统地提供软硬件产品,为政务、金融、电力、国防等行业和领域提供组网及量子安全应用解决方案。

截至3月4日,共有234股实现在科创板上市。按上市首日股价涨幅进行排名,国盾量子涨幅居首,也是目前唯一一只上市首日涨幅超9倍的科创板个股。

股价大涨之后,2020年7月15日国盾量子盘中股价一度创496元/股的新高。不过,在股价创新高之后,国盾量子的股价震荡下行。截至2021年3月4日,国盾量子的收盘价为208.48元/股,总市值为166.8亿元。

从经营业绩来看,2020年上半年,国盾量子实现的归属净利润亏损约1334.51万元,2020年前三季度该公司实现的归属净利润亏损约2268.19万元。

146股股价涨幅翻倍

除了国盾量子之外,还有不少科创板个 股上市首日亦有不俗的表现。

北京商报记者经Wind统计,目前已经上市的234只科创板股票中,除了国盾量子之外,还有145股上市首日的股价涨幅翻倍,占

国盾量子 首发价格:36.18元/股 龙腾光电 收盘价:370.45元/股 科创板股上市首日股价 上纬新材 首发价格:1.22元/股 涨幅923.91% 涨幅情况引起关注。据Wind 首发价格:2.49元/股 收盘价:9.85元/股 数据统计,234只科创板股 收盘价:16.35元/股 涨幅707.38% 中,有146股上市首日股价涨 涨幅556.63% 祥牛医疗 幅实现翻倍。其中,国盾量子 首发价格:50.53元/股 (688027) 上市首日以 收盘价:51.56元/股 部分科创板个股上市首日涨幅情况 923.91%的涨幅位列科创板 涨幅2.04% 股的首位。建龙微纳则是科 创板股中唯一一只上市首日 建龙微纳 首发价格:43.28元/股 股价下跌的个股。 收盘价:42.35元/股 涨幅-2.15%

科创板股票数量的比例逾六成。

具体来看,这145只科创板股中,上市首日股价涨幅在100%-200%之间的个股数量有80只,包括华光新材、德马科技、神州细胞、沪硅产业等。

中芯国际、澜起科技、中控技术、安博通、 华峰测控等64股上市首日的股价涨幅则翻了 2倍之多。其中上纬新材、东方生物、天智航、 爱博医疗、龙腾光电5股上市首日的股价涨幅 翻了5倍之多。

其中龙腾光电上市首日股价涨幅紧随国 盾量子之后。主要从事薄膜晶体管液晶显示 器 TFT-LCD)的研发、生产与销售的龙腾光 电于2020年8月17日在科创板上市,发行价为 1.22元/股。根据Wind数据统计,龙腾光电的 首发价格系科创板股中最低。

上市首日,龙腾光电股价涨幅达707.38%。继上市首日大涨之后,龙腾光电上市次日股价继续冲高。2020年8月18日,龙腾

光电盘中股价一度涨至15.2元/股,创上市以来的新高。截至2021年3月4日收盘,龙腾光电收于6.72元/股,总市值为224亿元。

另外,上纬新材、东方生物、天智航、爱博 医疗4股上市首日的股价涨幅分别约 556.63%、586.96%、614.29%、616.84%。

建龙微纳成最差个股

相比之下,建龙微纳成为科创板股中上 市首日表现最差的个股。

据了解,建龙微纳于2019年12月4日上市,主要从事无机非金属多孔晶体材料分子筛吸附剂相关产品研发、生产、销售及技术服务的业务,主要产品为分子筛原粉、分子筛活化粉和成型分子筛三大类。

交易行情显示,建龙微纳上市首日早盘 高开1.66%,高开后建龙微纳快速翻绿。截至 2019年12月4日收盘,建龙微纳收于42.35元/ 股,跌幅为2.15%。

据Wind数据统计,建龙微纳系唯一一只上市首日股价收跌的科创板股。建龙微纳的首发价格为43.28元/股,也就是说上市首日建龙微纳就出现破发的情形。上市次日,即2019年12月5日,建龙微纳盘中股价还一度创出39.9元/股的新低。不过,创下新低后,建龙微纳股价开始回升,2020年9月7日摸上89元/股的高点。截至2021年3月4日收盘,建龙微纳收于62元/股,总市值为35.85亿元。

除了建龙微纳之外,祥生医疗、久日新材上市首日的股价涨幅排名同样靠后。久日新材、祥生医疗分别于2019年11月5日、2019年12月3日在科创板上市。

祥生医疗主要从事超声医学影像设备的研发、制造和销售,为国内外医疗机构、科研机构、战略合作伙伴等提供产品和专业的技术开发服务。久日新材则主要从事系列光引发剂的研发、生产和销售。Wind数据显示,祥

生医疗、久日新材上市首日股价涨幅分别为 2.04%、6.42%。

经济学家宋清辉认为,科创板股上市首日 股价涨幅差异较大,与行业、业绩等因素有关。

极米科技成最"肉"签

科创板赚钱效应也备受关注。

据Wind数据统计,234只科创板股中,以 上市首日收盘价进行计算,极米科技是科创 板股中的最肉"签。

极米科技主营业务是智能投影产品的研发、生产及销售,同时向消费者提供围绕智能投影的配件产品及互联网增值服务,公司专注于智能投影领域,构建了以整机、算法及软件系统为核心的战略发展模式。

2021年3月3日,极米科技在科创板上市。极米科技的发行价为133.73元/股,上市首日盘中股价一度涨至611.15元/股。3月3日收盘,极米科技收涨296.33%,报530.01元/股。以当日收盘价计算,中一签极米科技可获利近20万元。极米科技也因此成为科创板中打新最赚钱的个股。

另外,经统计,爱博医疗、云涌科技、石头科技、华峰测控、国盾量子5股每中一签也可获利逾10万元。中南财经政法大学数字经济研究院执行院长盘和林认为,注册制下,科创板个股前五日不设置涨跌幅,博弈将非常激烈,没有博弈经验的普通散户,不要参与这种高波动性的投机,但依然可以尝试打新。

"打新并非稳赚不赔,随着后续新公司的增加,投资者需要综合考虑公司行业、基本面、发行价等多种因素进行甄别。"盘和林如是说。

投融资专家许小恒称,科创板个股两极 分化是必然趋势,但价格由价值决定,选择绩 优成长股,才是注册制时代下的必须选择。

北京商报记者 刘凤茹

拟购湘渝盐化100%股权 雪天盐业3月5日起复牌

北京商报讯(记者董亮马换换)停牌数日之后,雪天盐业(600929)3月4日晚间披露公告称,公司拟以发行股份的方式购买公司控股股东轻盐集团及其旗下基金合计持有的重庆湘渝盐化股份有限公司以下简称湘渝盐化")100%股权,公司股票将于3月5日起复牌。

根据雪天盐业披露的重组预案显示,轻盐集团、湖南轻盐晟富盐化产业私募股权基金合伙企业(有限合伙)(以下简称轻盐晟富基金")、工银金融资产投资有限公司以下简称工银投资")、华菱津科天津)产业投资基金合伙企业有限合伙)(以下简称"华菱津杉")分别持有湘渝盐化40.56%、22.95%、31.32%、5.17%的股份。

值得一提的是,今年2月,轻盐集团与工银投资签署 股份转让协议书》,由轻盐集团收购工银投资所持有的湘渝盐化31.32%的股权,该协议书已生效,办理完成相关股权变更手续后,轻盐集团将持有湘渝盐化71.88%股权。

这也意味着此次重组的交易对方包括轻盐集团、轻盐晟富基金、华菱津杉,而轻盐晟富基金、华菱津杉均系轻盐集团旗下基金。

据了解,湘渝盐化主营业务为盐及盐化工产品的生产和销售,主要产品为盐、纯碱、氯化铵等,其中湘渝盐化纯碱产能70万吨/年、氯化铵产能70万吨/年。另外,湘渝盐化控股子公司索特盐化拥有年产100万吨的井矿盐产能。2019年、2020年,湘渝盐化实现营业收入分别约为18.3亿元、22.75亿元;对应实现归属净利润分别约为8734.98万元、2.04亿元;对应实现扣非后归属净利润分别约为7933.99万元、1108.13万元。

不难看出,湘渝盐化2020年实现归属净利润较2019年出现大幅上升。雪天盐业对此表示,主要是由于湘渝盐化年内取得土地转让款所致。另外,湘渝盐化2020年实现扣非后归属净利润较2019年出现大幅下滑,雪天盐业解释称,主要是由于2020年内受疫情影响,下游行业开工不足,导致纯碱及

氯化铵销售价格下滑所致。

对于湘渝盐化的作价情况,雪天盐业暂未透露。针对相关问题,北京商报记者致电雪天盐业董秘办公室进行采访,不过对方电话未有人接听。

雪天盐业的主营业务也是盐及盐化工产品的生产、销售,主要产品则为食盐、工业盐、烧碱、畜牧盐、芒硝,公司在2018年3月登陆A股市场。对于此次收购的目的,雪天盐业表示,公司盐化工产业链将得到进一步延伸,有利于实现上市公司 由区域性公司向全国性公司转变,同时,将湘渝盐化整体注入上市公司,将有效消除上市公司与控股股东之间的同业竞争,有利于切实履行轻盐集团关于避免同业竞争的承诺,彻底解决轻盐集团与上市公司的同业竞争问题,有效理顺湘渝盐化管理权与股权统一问题。

根据雪天盐业最新披露的2020年三季报显示,公司2020年前三季度实现营业收入约为14.6亿元,同比下降5.49%;对应实现归属净利润约为8419万元,同比下降19.4%。

协鑫能科重启收购云顶山新能源

北京商报讯(记者董亮马换换)2017年收购吕梁北方电力云顶山新能源有限公司(以下简称"云顶山新能源")未果之后,协鑫能科002015)为避免同业竞争将重启该收购事项。3月4日,协鑫能科披露称,公司控股子公司协鑫智慧能源股份有限公司以下简称协鑫智慧能源")拟以自筹资金现金收购云顶山新能源100%股权,标的股权转让价格为3.02亿元。

股权关系显示,山西北方电力持有云顶山新能源100%股权,山西北方电力的最终实际控制人为朱 共山,山西北方电力与上市公司为同一控制下的企业,根据深交所股票上市规则》的相关规定,山西北 方电力为上市公司关联方,本次交易构成关联交易。

据了解,云顶山新能源属电力、热力生产和供应业,主要业务是风力发电,总装机容量为184.5MW,公司主要通过向客户售电等实现盈利。2020年,云顶山新能源唯一大客户为国网山西省电力公司,对其销售收入达8366.12万元,占营业收入比例达90.11%。

财务数据显示,云顶山新能源2020年实现营业收入约为9284.29万元,对应实现净利润约为2892.89万元。

回溯协鑫能科历史公告,公司曾在2015年欲收购云顶山新能源100%股权,彼时协鑫能科表示,公司拟向上海其辰发行股份购买其持有的协鑫有限100%股权,与此同时公司拟定增募资不超40亿元,用于收购云顶山新能源100%股权等项目。

但在2017年6月,协鑫能科宣布终止发行股份购买资产事项以及终止募集配套资金,这也意味着公司上述收购计划终止。

2019年,协鑫能科进行了资产重组,重组之前,公司主营业务为废弃聚酯的综合处理、有色聚酯纤维及色纺纱线的研发、生产和销售,也正是通过此次重组,协鑫智慧能源成为了公司控股子公司,公司主营业务转变为清洁能源发电、热电联产及综合能源服务,开始专注于清洁能源项目的开发、投资和运营管理,以及相关领域的综合能源服务。

值得一提的是,在重组时协鑫能科控股股东

及实际控制人就作出了避免同业竞争和规范及减少关联交易的声明承诺,协鑫智慧能源未来将收购云顶山新能源。

对于此次收购的目的,协鑫能科也坦言,为履行控股股东及实际控制人相关承诺并执行与关联方签署的股权预收购协议,逐步解决同业竞争问题及减少关联交易的需要。

交易行情显示,协鑫能科3月4日高开3.96%, 开盘后公司股价保持震荡走势,早盘阶段公司股价一度触及涨停,股价达8.34元/股。截至当日收盘,协鑫能科报7.84元/股,收涨3.43%。另外,协鑫能科近期在二级市场迎来一波上涨态势,公司在1月15日-3月4日这30个交易日,区间累计涨幅达44.38%,而同期大盘跌幅为4.34%。

根据协鑫能科对外披露的2020年度业绩预告显示,公司预计2020年实现归属净利润约为7.76亿-8.88亿元,同比增长40.15%-60.37%。针对相关问题,北京商报记者致电协鑫能科董秘办公室进行采访,不过对方电话未有人接听。

上aozhou talking

如何看待股指波动加剧

周科

近期股指波动加剧,意味着多 空双方分歧很大,投资者不要盲目 参与短炒,宜等待大盘出现方向后 顺势而为。

近期A股的指数波动情形让投 资者有所看不懂,前一天大涨,后一 天又大跌,股指涨跌幅度都不算小, 多空双方似乎都是胸有成竹, 股指 ETF的融券卖空达到交易所的限 制,股指期权的隐含波动率也大幅 提升, 其中IO2103合约的平值看跌 期权的隐含波动率超过28%, 这些 信号都表明,现在看空股指的资金 已经下了重注,沪深300股指期货全 部合约的总持仓量高达225704手, 为近期新高。另一方面,机构频频加 仓抄底, 从部分大跌的蓝筹股盘后 交易数据能够看出, 机构加仓也十 分凶猛。种种迹象都表明,当前股市 多空双方的分歧很大, 这也是当前 投资者赚钱比较困难的重要原因。

事实上,虽然看似涌现出大量做空资金,但是他们所倚仗的做空理由却很值得推敲,从A股本身的原因看,也只有抱团股松动这一条,不过抱团股虽然持仓松动,但毕竟都是蓝筹股,它们的股价并不会无限制地下跌。

此外,退出抱团股的资金还会选 择新的优质股票买入,所以未来还会 出现新的抱团股,故依靠抱团股拉低 股指,并不会有太明显的效果。

另外一点就是国际主要股市的 下跌预期,近期国际主要股市的走 势开始出现疲软,这也是拖累A股市 场走低的重要原因,随着我国经济 和国际经济的连接越来越紧密,国 际股市的走向对A股市场的影响也 是越来越大,而国际股市如果出现 向下调整的走势,那么A股市场也难 免会跟着回调,所以本栏预计,这些做空力量主要是看到国际股市有调整的需要,故提前布局做空A股,希望等到国际股市调整的时候顺势获利,也可能是一种风险的对冲准备。

那么多方资金倚仗的又是什么 呢?很明显,在本次疫情过程中,中 国的防疫措施是最到位的, 疫情控 制也是最理想的, 中国经济的复苏 也是全球领先的, 由此涌现出了一 大批业绩上涨的上市公司, 而这些 上市公司的股价上涨又推动了A股 指数的走高。虽然说2020年年报的 业绩增长已经反映到股价之中,但 是后面还有一季报、半年报的良好 预期, 所以从对于股指未来走向上 看,空方更多的是短线思路,而多方 更多是基于长期业绩提升的考虑, 故投资者如果对股市短期走势进行 避险操作并无不可, 但如果长期看 空股市,可能要承担踏空的风险。

事实上,真正优质的上市公司在股指回调的时候也不会出现弹, 它们又会出现弹,而一旦股指反弹, 它们又会马上回补跌幅,所以说, 一个人质蓝筹股的投资者来说,对要上市分份股份没有超过的股份没有超过的股份没有超过的股份没有超过的股份。如果一定要进行避的路空风险。如果一定要进行避免,最好使用成本较低的的准备,相当于给持股买了一份保险。

不过,A股目前的调整幅度已经比较大,当前的股指是否还有进一步调整的可能仍存在变数,如果投资者持股的基本面还是不错的,不妨继续长期持有,等待上市公司提供的投资回报。